



**ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΙΣ
ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ
(Π.Ο.Ε. - Δ.Ε.Υ.Α.)**

📍 Καπεταν Άγρα 1, Τ.Κ. 59 131 Βέροια ☎ 23310 20530
✉ info@poe-deya.gr

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

**Να αποσυρθούν άμεσα τα σχέδια της Κυβέρνησης για
συγχωνεύσεις των ΔΕΥΑ και της επέκτασης των ΕΥΔΑΠ -
ΕΥΑΘ!**

24 ΩΡΗ ΑΠΕΡΓΙΑ ΤΕΤΑΡΤΗ 20-11-2024

Η κυβέρνηση προωθεί για υλοποίηση τα σχέδια της για παραέρα ιδιωτικοποίηση - εμπορευματοποίηση της διαχείρισης του νερού, σύμφωνα με το επερχόμενο νομοσχέδιο του ΥΠΕΝ με το οποίο προβλέπεται συγχώνευση των Δημοτικών Επιχειρήσεων Ύδρευσης (ΔΕΥΑ) σε επίπεδο νομού, καθώς και η απορρόφηση μέρους αυτών από την ΕΥΔΑΠ και ΕΥΑΘ αντίστοιχα, ενώ αναβαθμίζεται ο ρόλος της ΕΥΔΑΠ Νήσων για εποπτεία των ΔΕΥΑ.

Ταυτόχρονα προωθείται η άμεση εφαρμογή του νέου νομοθετικού πλαισίου, όπου η Ρυθμιστική Αρχή Αποβλήτων Ενέργειας και Υδάτων (ΡΑΑΕΥ), όπως κάνει και με την τιμολόγηση του ηλεκτρικού ρεύματος, θα ελέγχει και θα καθορίζει την τιμολογιακή πολιτική των ΔΕΥΑ και θα τους επιβάλλει πρόστιμα αν δε συμμορφώνονται.

Προωθείται η απελευθέρωση της αγοράς νερού κατά τα πρότυπα της ενέργειας, των σιδηροδρόμων κ.α. με τα ολέθρια αποτελέσματα που ζει ο λαός!

Είναι φανερό οι προθέσεις της κυβέρνησης, ώστε να δημιουργηθεί ένα μεγαλύτερο αντικείμενο - πεδίο, στο οποίο οι διάφοροι εργολάβοι και επιχειρηματικοί όμιλοι, θα μπορούν να ασκούν επιχειρηματική δραστηριότητα και θα εξασφαλίζουν ακόμα μεγαλύτερα κέρδη. Εκεί ακριβώς στοχεύουν οι σχεδιαζόμενες συγχωνεύσεις ΔΕΥΑ και Υπηρεσιών Ύδρευσης Δήμων.

Σχεδιασμένα, χρόνια τώρα, απαξιώνονται οι ΔΕΥΑ, αφού μπαίνουν περιορισμοί και απαγορεύονται οι προσλήψεις μόνιμου προσωπικού, ενώ μια σειρά από τομείς περνούν σταδιακά σε ιδιώτες εργολάβους.

Επιπλέον κανένα απολύτως μέτρο δεν έχει ληφθεί από την κυβέρνηση για την στήριξη των ΔΕΥΑ, λόγω της τεράστιας αύξησης του ενεργειακού κόστους, που τις οδηγεί σε οικονομική ασφυξία,

αρνείται να δώσει χρηματοδότηση για τις αυξήσεις στο ηλεκτρικό ρεύμα, αρνείται να εντάξει τις ΔΕΥΑ στο βιομηχανικό τιμολόγιο.

Είναι φανερό πως η σκόπιμη διαχρονικά απαξίωση των επιχειρήσεων, τα αντικειμενικά προβλήματα που δημιουργούνται καθώς και τα συσσωρευμένα χρέη από την αύξηση του ενεργειακού κόστους, όπως επίσης και η επίκληση της «κλιματικής κρίσης», γίνονται σήμερα το άλλοθι για την προώθηση των σχεδίων τους.

Το νερό είναι κοινωνικό αγαθό και είναι αδιανόητο να εντάσσεται στη λογική της κερδοφορίας!

Καλούμε όλους τους εργαζόμενους σε αγωνιστική επαγρύπνηση και ετοιμότητα προκειμένου να αποτρέψουμε αυτές τις εξελίξεις. Είναι επιβεβλημένη ανάγκη η μαζική συμμετοχή στις κινητοποιήσεις που θα αποφασιστούν το επόμενο διάστημα στον κλάδο, με βασικό σταθμό την **Πανελλαδική - Πανεργατική Απεργία στις 20 Νοέμβρη**, με περεταίρω κλιμάκωση.

Λέμε όχι στα συνολικά σχέδια της κυβέρνησης για την ιδιωτικοποίηση του νερού και διεκδικούμε:

- **Άμεση απόσυρση των σχεδίων της Κυβέρνησης για συγχωνεύσεις ΔΕΥΑ και της επέκτασης των ΕΥΔΑΠ – ΕΥΑΘ αντίστοιχα.**
- **Προσλήψεις μόνιμου προσωπικού όλων των ειδικοτήτων για να καλυφθούν οι μεγάλες ανάγκες στις ΔΕΥΑ. Μόνιμη και σταθερή δουλειά για όλους. Μονιμοποίηση όλων των συμβασιούχων.**
- **Αυξήσεις στους μισθούς που να καλύπτουν τις σημερινές μας ανάγκες με πλήρης επαναφορά κλαδικής συλλογικής σύμβασης εργασίας.**
- **Κάλυψη της οικονομικής επιβάρυνσης των ΔΕΥΑ από τη αύξηση του ενεργειακού τους κόστους, από τον Σεπτέμβριο του 2021 έως σήμερα. Να καταργηθεί η ρήτρα αναπροσαρμογής και να ενταχθούν οι Δ.Ε.Υ.Α. στους δικαιούχους μειωμένου ΕΤΜΕΑΡ. Να μην πληρώσει ο λαός τις αυξήσεις.**

ΟΛΟΙ ΣΤΗΝ 24ΩΡΗ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ ΤΗΝ ΤΕΤΑΡΤΗ 20-11-2024

ΟΛΟΙ ΣΤΙΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΚΕΝΤΡΩΝ ΜΕ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΤΩΝ ΚΛΑΔΙΚΩΝ ΑΙΤΗΜΑΤΩΝ

